Devoir de contréle N ° 2 en Prof: Otay
Lycée El aghaliba Mathématiques Classe: 4" Maths

Mars 2009 Durée :2 heures

Exercice N° 1 :( 4 pts)

Pour chacune des questions suivantes une seule réponse est correcte.
Indiquer sur votre copie le numéro de la question et la réponse
choisie.

1) L'aire de la partie du plan limité par les courbes d'équations: y=
x+let y= 1 et les droites d'équations: x=-2 et x= 1 vaut:

a) —= ua b) %”ua c) _73 ua d) %ua
2) Soit g définie sur [0,+[ par g(x)=x+x est une primitive sur 0,+ |
de la fonction f définie par :

@) f0=3V5 D) fw=E O f@=a d) =tk

3) La dérivée de la fonction j f(@t)dt est:

a) fxH-f(x) b) xfxH-f(x) ¢ 2f (x*)—f (x) d) 2x f (x)-1

4) Soit A un point quelconque .l'application : r[A,%jOh (4,-2) est une

similitude directe dont la forme réduite de sa réciproque est :

a) r(A,fjoh(A ,l) b) V(A,ﬂjoh(A,lj c) r(A,z—ﬂjoh(A,lJ
3 2 3 2 3 2
Exercice N°2 :( 6 pts)
Soit ABC un triangle rectangle en B tel que (ﬁ,ﬁ)s%[zn], AB=3 et BC=4

1) Soit f la similitude directe telle que f(A) = B et f(B) = C.

a — Déterminer l'angle et le rapport de f.

b- Soit H le projeté orthogonal de B sur (AC).Montrer que f(H) = H.
2) Soit D = f(C)
a- Montrer que D appartient a la droite (BH).
b- Construire le point D.
3)Soit g la similitude indirecte qui transforme A en B et B en C.

On désigne par Q le centre de g.
a- Montrer que f og™ =S .,
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b- Soit E = g(C) .Déterminer S ,.,(E); construire alors le point E.
c- Préciser la nature de gog .Montrer queQe (4C)N\(BE).
d- Construire Q et l'axe de g.

Exercice N° 3 :( 6 pts)

x2+2

x’+1

On note (C) sa courbe représentative dans un repere orthonormé.

1) Etudier les variations de [

2) Montrer que f réalise une bijection sur un intervalle que ['on déterminera.
3) Déterminer f~'(x)

Soit f la fonction définie sur[0,+«[ Par f (x)=

tanx

4) Soit F la fonction définie sur {0,%} Parrx)= j F(@t)dt

a- Monter que F est dérivable sur {o,ﬂ et que F'(x) = tan’x +2.

b- Calculer F(x).
c- Calculer l'aire A du domaine limité par la courbe (C) et les droites
d'équations respectives x = 0;x =1 ety =1.

Exercice N° 4 :( 4 pts)

Le plan (P) est rapporté a un repere orthonormé
Soit f l'application de (p) de (p) qui a tout point M d'affixe z associe le
point M' d'affixes z' tel que z'=-2iz +1 +2i.

1) Montrer que f est une similitude indirecte dont on précisera le
centre et le rapport.

2) Déterminer ['équation de l'axe de f.

3) Déterminer l'ensemble des points M de (P) tel que HWH=2
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Correction du devoir de controle N° 2

Exercice N° I:
)d 2)a 3)b 4) c

Exercice N°2 :

1) a- Soit k le rapport de f et 6 son angle :
_BC _4 —(4B.BO)[27]=%
k=——=3 et 9=(4B,BC)[2r]= : [27]
b- Soit Q le centre de fon a:
(@,@)E(@,@) E£[2ﬂ']
2

On conclu que Q appartient au demi cercle de diametre et au demi cercle de
diametre [BC| contenant H

D’ou H est le centre de f puisque f(B) =B.
2)a-D =f(C)

(ﬁ,ﬁ)s%[m] or (ﬁ,ﬁ)s%[zn] donc (HB,HD)=r[2x] d’ott D < (HB).

b-f(B) =Cetf(C)=D
on conclu que (ﬁ,@)s%[zﬁ] donc (BC)L(CD)
D ot D est l'intersection de (BH) avec la perpendiculaire a (BC) en C.
3)a- fog?'(B)=B et fog(C)=C
Nous donne le résultat
D-S e, (E)=D.
Cc- gog=h(Q,k?)
gog(4)=g(B)=C Donc Qe (4AC)
gog(B)=g(C)=E Donc Qe (BE)
d' ou la construction de Q
d- g(A) = B donc aest la droite qui porte la bissectrice intérieure de l'angle
(ot
Exercice N°3 :

1) f est définie continue dérivable su IR et f'(x) = FEST ;2:‘1)2
X

2) J=]1,2]

3)f“(x)=w/i_+xl

4) a- F'(x) = (1+ tan’x)f{tanx) =.....= ......
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b- F'(x)= tan’x + 2 = tan’x + 1 +1
Donc F(x)= tanx + x + ¢
comme F(0) = 0 donc c=0d’ou F(x) = tanx + x.

C- 4 =j'|f(t)—1|dt =jf(t)—1dtcarf ()= 1Vt € [0,+o]

=j)'f (t)dt—l=F(%)—l=%ua

Exercice N°4 :

1) fest similitude indirecte de rapport k =|-2i|=2 et de centre Q tel que Zq =
1

2) Arx+y-1=0

3) on conclu que QM '=2QM

oM '=2 d’ou QM =1 finalement M décrit le cercle de centre Q et de rayon 1.
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